
1 
 

Dansk Cyklistforbund, Hillerød afdeling,  

Referat fra bestyrelsesmøde 14. februar 2024 
 

Deltagere: Hanne, Leni, Ole, Henrik, Mads Emil og Jesper. Afbud: Patrick 

 

 

1. Referent 

Jesper blev valgt til referent. 

 

2. Referat fra sidst (24. januar) 

Referatet blev godkendt. Leni understregede, at hun ift. klimahandledagen ikke havde meldt 

sig til at stå i bod. Hanne fortalte, at hun som aftalt havde skrevet til Hillerød Kommune 

(Jørgen Knob), at vi er positive ift. forslaget til trafikløsning på Jespervej. Vi skal dog være 

opmærksomme på, hvilken form for bump, kommunen planlægger. Der er for nyligt anlagt nye 

bump på Thurasvej og Skovvejen. Vi bør også foreslå kommunen at lave en lignende løsning 

for Skansevej. Ift. vores facebook-profil har Hanne ikke fulgt op endnu.  

 

3. Nyt fra ABT udvalg 

Kommunen har nu valgt at lave to separate ansøgninger til Cykelpuljen for hhv. Milnersvej og 

Brødeskovvej. Der forventes svar til august. 

 

Ny sti Favrholm station/Hanebjerg skole. Skyldes at Vejdirektoratets projekt kun dækker sti 

mellem stationen og Gl. Frederiksborgvej. 

 

Ny sti Gørløse-Sigerslev Øster – egentlig sti på nogle strækninger og 2+1 løsning på nogle 

strækninger. Vil køre forbi institutionen Rønnegården plus må til dels være en skolevej. Afføder 

et ønske om, at vi beder kommunen belyse, hvordan skolevejene ser ud i Hillerød by. Det kan 

vi med fordel tage op som punkt på generalforsamlingen. Vi kan også tage det med som en 

kommentar til forslaget til næste kommunebudget. Det vil komme til høring hen over 

sommerferien. 

 

I budget 24/25 er der overvejende sat midler af til Favrholm-stier. Stationsstien skal være 

færdig 2025. Frederiksværksgade sti anlægges i 23/24. påbegyndes 2. kvartal 24 og færdig i 

25. 

 

Etablering af cykellandeveje og hastighedszoner vil fortsætte i 24. 

 

De vil desuden lave et nyt system til beslutningsgrundlag for nye stier. Det giver rigtig god 

mening. Det vil skulle tage udgangspunkt i eksisterende cykeltrafik, biltrafik, tung trafik, 

ulykker, vejklassificering m.v. 

 

Trafikal helhedsplan: Mobilitetsplan fra Klimarådet skal indgå i arbejdet med kommunens 

helhedsplan. Byen Gent kan inspirere. De har fx lukket veje for gennemkørende trafik. Dette 

punkt kan vi bruge som tema på generalforsamlingen. Desuden skal vi lave et høringssvar, når 

helhedsplanen på et tidspunkt kommer til høring. 

 

 

4. Generalforsamling 12. marts planlægning 

Lis vil gerne komme og være ordstyrer. Mads Emil og Patrick stiller også gerne op igen. 

Der er p.t. 133 medlemmer. Det er kun medlemmer, der inviteres. 
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Vi starter 19.30. Første time bliver en debat om cyklistforholdene i Hillerød med medlemmer 

fra ABT-udvalget. Christoffer Lorenzen og Thomas Brücker har begge sagt ja (dog med et vist 

forbehold). Vi inviterer Janne Lunding Olsen (Leni). 

 

Emner til diskussionen: 

• Skoleveje 

• Fejning af stier efter fx snevejr (der ligger rigtig mange sten) 

• Asfalt, huller og vedligehold  

• Jagtvej og stien hen til FIF 

• Banestien, første stykke 

• Helhedsplanen 

 

Hanne formulerer en invitation med vores forslag til diskussionsemner. Hanne sender invitation 

til medlemmer 3 uger før, og forwarder den til de 3 fra ABT. 

 

Flere har udfordringer med, at Borgertip ikke fungerer.  

 

Ole indkøber forplejning. 

 

Jesper har forberedt en præsentation, som også omfatter regnskab og budget. 

 

5. National klimahandledag 25. april 

 

Henrik og Hanne har deltaget i et planlægningsmøde – der kommer et til. Arbejdet ledes af en 

fra kommunen. Deltog i en gruppe om mobilitet. Vi vil gerne tale om CO2-besparelser ved at 

cykle samt fortælle om de mange kampagner, der kører nationalt. Desuden har Henrik og 

Hanne planlagt en cykeltur (16:30-17:45), men vi skal samtidig holde gang i en bod (fra 16 til 

18). Det starter kl. 16 på Kulturaksen. Mads Emil kan deltage kl. 16-17:45. Han kan forberede 

en plakat om hvor meget CO2 man sparer, hvis man tager cyklen isf. bilen til arbejde. Der er 

fællesspisning kl. 18. Vi kan dele æbler ud som ”lavthængende frugter”. Vi satser på bare at 

have et plastikbord og vil bede om, at man kan rykke indenfor i Biblioteket, hvis det regner.  

 

 

6. Sidste hånd på cykelture 2024  

 

25. april: Klimacykeltur (Hanne og Henrik).  

7. maj: Aftentur gennem Harløse og Tjæreby til Æbelholt Plantage (Henrik og Jesper) 

21. maj: Vasetur med afgang fra Holte station og slut på Birkerød station (Ole og Leni) 

29. maj: Grundlovstur til Fruebjerg (Hanne og Ole) 

9. juni: Store Cykeldag tur til Store Donsedam i Tokkekøb Hegn (Ole og Hanne)   

19. juni: Aftentur til Strødam, Solbjerg Engsø og Alsønderup Engsø (Henrik og Ole) 

14. august: Glenten Motions- og Kulturlejeplads (Hanne og Leni) 

22. august: Aftentur til Skævinge, hjem via Melløse (Henrik og Hanne) 

 

Lis vil gerne lave vores cykelkatalog. Hanne har sendt hende de frem ture, som er 

færdigbeskrevet. Ole har beskrevet de to ture 9. juni og 21. maj. Hvis nogle har billeder fra 

sidste års ture, så send dem gerne til Lis. 

 

7. Evt.  

Vi har fået en ny hvervefolder. Hanne bestiller 100 stk. Hanne skriver til sekretariatet, at de 

ikke bør have billeder med cyklister uden cykelhjelm, og at der bør stå årstal på folderen. 

Næste bestyrelsesmøde efter generalforsamlingen bliver onsdag den 10. april.  

 


